Indsigelse mod byggeri på Immerkær og Svend Aagesens Alle
Indsigelse mod etagebyggeri på Immerkær/Svend Aagesens Alle 

Høringssvar angående ændringer af erhvervsområdet ved Immerkær 42 og Svend Aagesen Allé 10A-D.
Den fremtidige bebyggelse på Immerkær og Svend Aagesens Alle er i misforhold til de sydlige naboer på Hædersdalvej og sidevejene ned til Kløverprisvej.
Til Kommunalbestyrelsens erindring
Byggeri på Svend Aagesens Allé droppet

Hvidovre Avis access_time3. juni 2020 person Kristina Young 

Ny lokalplan for området droppet af enig kommunalbestyrelse

En enig kommunalbestyrelse forkastede tirsdag aften i sidste uge udkastet til lokalplanen for Svend Aagesens Alle 10.

Dermed ender en længere årrække af planer for at omdanne området til blandet erhverv og bolig-område, ændring af kommuneplan og lokalplaner, en række borgermøder og høringsperioder og ikke mindst vedholdende og afvisende høringssvar fra de berørte naboer til grunden på Svend Aagesens Alle 10A-D.

En af årsagerne til at det nye lokalplanforslag blev forkastet var netop, de bekymrede hørinssvar fra naboerne. Det fremgik af borgmester Helle Adelborgs indledende bemærkning og forslag til at forkaste lokalplanforslaget for området. 

- Jeg vil i stedet anbefale at lokalplanen ikke vedtages endeligt. Grunden til det, er mit ønske om at komme naboerne i de tilstødende boligområder i møde. Der har i flere år, været en vedholdende kritik af størrelsen på den planlagte bebyggelse. FA09 (boligselskabet bag en del af planerne, red.) har gjort en del for at fjerne nogle af de gener, der kunne have været ved byggeriet. Det skal de have stor tak for. Det har desværre ikke fjernet kritikken, naboerne synes fortsat af byggeriet er for højt og for tæt. Samtidig har de forudsætninger, som vi tog afsæt i i udarbejdelsen af lokalplanen vist sig ikke at holde stik. Og det er næsten det vigtigste for mig: At vi ikke længere vil kunne tilføre Hvidovre det antal almene boliger til ældre, handicappede og unge, som vi havde forestillet os. Bebyggelsen kan derfor ikke dække kommunens boligpolitiske behov for de grupper, sagde Helle Adelborg. 

Forkastet

Med bemærkningen læste hun desuden et forslag op til hvorfor lokalplanforslaget skulle annulleres. Et forslag, som alle partier og lister, med undtagelse af to mandater uden for partier, kunne tilslutte sig. De to sidstnævnte ønskede blot at forkaste lokalplanforslaget uden bemærkning. 

- Gruppe A, F, O, Liste H og Gruppe V stemmer imod vedtagelsen af lokalplanforslaget, fordi projektet dels har medført indsigelser fra borgerne i området hvad angår bygningsfysikkens dominerende karakter og påvirkning af områdets præg som villakvarter, dels fordi forudsætningerne, som lå til grund for lokalplansforslaget er ændret og forringet, da antallet af almene boliger til ældre, handicappede og unge er blevet færre end forudsat, fremgår det af dagsordenen.

Hvidovre Avis skrev første gang om bygeprojektet i januar 2016. Siden har sagen og byggeplanerne ændret karakter i nogen grad - i hvert fald i forhold til antallet af planlagte almene boliger, som i første omgang blev opgjort til 279 boliger. I den seneste plan, var det antal reduceret til 228. En nye ejer af en del af grunden ønskede i stedet at bygge en form for boliger, der betegnes som studieboliger. Bebyggelsen ville desuden have samlet set 7 punkthuse, som naboerne langs blandt andet Hæderdalsvej var stærkt utilfredse med, blandt andet fordi de mente, at byggeriet ville skabe store indsigtsgener og værdiforringelser for deres ejendomme. 
red.

Denne artikel stod i Hvidovre Avis d. 3. juni 2020. 

Nu er vi her igen og er præsenteret for et nyt forslag byggeforslag på samme grund, samt Immerkær, selv om politikerne siger, at de lytter til naboernes bekymring. Hvordan kan man lytte til borgerne og derefter fremkomme med nye forslag?
Denne gang vil Hædersdalvej blive nabo til omkring 630 lejligheder, fordelt med 171 i ”Grønne Bro”, 160 på Svend Aagesens Alle og 300 i Immerkær, Formodentlig i omegnen af +1000 nye naboer. Det er en hel del mennesker, at samle på et areal på ca. 600 meters længde.
Det foreviste prospekt på Svend Aagesens Alle, viser nu flere bygninger med altaner mod syd, hvilket giver de indbliksgener der bekymrer naboerne og bygninger tættere på naboskel på grund af parkeringspladsernes anbringelse mod jernbanen. Lokalplanerne 136 og 145 havde ikke altaner mod de sydlige naboer.
I flere andre kommuner her i landet, rives boligblokke ned, for at give lys og luft til beboerne samt for at komme ghettoer til livs. Her i Hvidovre går man den anden vej nemlig at bygge højt og tæt på jernbanen samt på villagrundene syd for byggeriet. Selv om det er vores baghaver, vil støjpåvirkningen blive væsentlig anderledes på grund bygningerne, der opføres, samtidig med  indsigtsgener vi ikke har haft tidligere. Ydermere bliver vi nabo til en parkeringsplads direkte op ad plankeværket i et større omfang end der har været tidligere. Trafik kan jo ikke undgås, når der flytter mere end 300 mennesker ind på Immerkær.

Da byggeriet, ”Snedkergrunden” på Landlystvej blev opført, ophævede Hvidovre Kommune den dispensation Rigspolitiets edb-afdeling på Landlystvej havde på en pavillon, der ikke var bemandet aften og weekend, på grund af indbliksgener til rækkehusbeboerne, der endda ikke var flyttet ind. Tager Hvidovre Kommune virkelig mere hensyn til nye indflyttere end til dem, der har boet her i en årrække? Det kan sammenlignes med diverse abonnementer, der giver nye abonnenter rabatter end eksisterende abonnenter.
I Strandmarkskvarteret har Kommunalbestyrelsen tidligere nedlagt et § 42-forbud mod en tagterrasse, hvor ejeren ønskede udsigt til vandet ved Kalveboderne. Begrundelsen var klager over indbliksgener fra naboerne og Kommunalbestyrelsen tog hensyn til naboerne.
Tilsvarende må beboerne på Hædersdalvej fremover leve med diverse indsigtsgener fra byggeri på Immerkær og Svend Aagesens Alle i tre til fire etager og en maksimal højde på 15 meter, hvor huse på Hædersdalvej er cirka 8 meter høje. Svend Aagesens Alles byggeri bliver samlet 270 meter langt, vidst kun overgået af Gurrevej; og rækker fra nummer 4 til nummer 38 på Hædersdalvej. Hvordan forklares sammenhængen mellem Strandmarkskvarteret og Hædersdalvej?
Kommunens areal er desværre småt, men derfor behøver politikerne ikke at ty til det mindst frie areal, hvad enten det er egnet eller ej.

Nedenunder er administrationens vurdering af indsigelserne af lokalplan 147, men opfattelsen har været gennemgående i lokalplanerne 136 og 145. Administrationens vurdering viser, at ingen af disse ansatte bor i lokalområdet. Det er derfor en arrogant og bekymrende holdning, at kalde generne for subjektive, Der blev jo taget hensyn i Strandmarkskvarteret med § 42 forbud:
”Vurdering af indblik
Indbliksforhold og -gener er per definition subjektive. Det afhænger helt af
den enkelte person, om man føler sig generet af, at andre mennesker har
mulighed for at se ind i sin have eller bolig.
Idet der er tale om et udbygget område er der allerede indbliksforhold fra
naboer m.fl. i alle haverne. Det vil dog ikke kunne undgås, at der potentielt
vil kunne opleves flere gener ved indblik, når man bygger nye etagehuse i
et eksisterende byområde. Den foreslåede bygningsstruktur søger at
mindske de oplevede gener ved indblik ved at trappe bebyggelsen ned til
tre etager, hvor den ligger nærmest de omkringliggende parcelhuse.
Samtidig holder den nye bebyggelse en betydelig afstand til haverne”.
Et byggeri i den korte afstand til den eksisterende jernbane er uacceptabelt, i forhold til Miljøstyrelsens vejledning, der anviser 50 meter til en eksisterende jernbane med gennemgående trafik.

Da DSB Gods eksisterede, var den maksimale godstogsvægt 1600 tons og det var kun MZ og ME lokomotiver der kunne trække dem og den gang var nærmeste byggeri mere end 50 meter fra jernbanen.
Til gengæld er godstog tilsyneladende udeladt fra tabellen (se nedenunder) af ukendte årsager. Der er tale om internationale godstog i størrelsen 1700 til 2300 tons med længder fra 750 til 835 meter.

Desuden er der ikke taget højde for godsvogne, der medfører farligt gods. Er det ikke at spille hasard med menneskeliv?
I tidsrummet fra kl. 23 til kl. 06 passerer 23 godstog og 64 regionaltog i løbet af ugen ifølge DSB tjenestekøreplan og der skal bygges helt op til jernbanen. Hvorfor?  
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Godstog der passerer Hvidovre Station mod Vigerslev, mindre end 17 meter fra ny bebyggelse, bemærk tankvognene, de er farlig godsmærkede.

WSP miljøvurdering (trafikdata for togstøj på stækningen mellem København og Roskilde)

Skemaet side 20  
	
	Toglængde i meter
	

	Tog type
	Dag
	Aften
	Nat
	Km/t
	Afstand fra spormidte til byggelinje

	D – F (S-tog 4. Generation)
	16 800
	1600
	4200
	47
	34 m.

	D – A - & D (Type IC3 og ER (IR4)
	19 800
	4200
	6200
	87
	17

	D – B, C H & I (Type MZ, ME, MY og EA
	1700
	300
	1200
	87
	17


Hvad er støj?

Jyllands-Posten havde en artikel d. 21. marts 2023, vedrørende støj fra varmepumper, hvor de beskrev en dames plage fra en nabos varmepumpe. Miljøstyrelsen vejledning grænseværdi må ikke overstige 35 dB om natten, mens fremtidige beboere på Immerkær og Svend Aagesens Alle må leve med støjniveau på 50 til 60 dB.

Er det vejstøj, hvor Kommunen er meget aktiv for at få støjskærme langs motorvejene og yder mere vil have Staten til, at finansiere en overdækning af Holbæk-motorvejen, samtidig med at samme Kommune giver byggetilladelse langs jernbanen cirka 2 km. væk?
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Støjskærm langs Holbækmotorvejen med støjdæmpende materiale

Hvorfor bekæmper man støj det ene sted og bygger det andet sted?
Beregninger, som danske myndigheder har afleveret til EU’s miljøagentur, viser, at alene i hovedstadsområdet, Aarhus, Aalborg og Odense lever lidt over en million mennesker med et støjniveau over 55 decibel..
· I hovedstadskommunen Glostrup er 7.900 borgere ifølge de danske myndigheder lige nu ramt af sundhedsskadelig støj. Men måske burde tallet være 17.400, svarende til tre ud af fire indbyggere. Ud over at være en plage, så er overdreven støj også en helbredsrisiko. I Herlev er 9.859 borgere - efter de danske myndigheders nuværende støjgrænse - udsat for sundhedsskadelig støj. Begge steder baseret på 58 dB støj
Kilde Glostrup og Herlev Kommune
Hvor mange borgere er der tilsvarende i Hvidovre?

Eksempler på støjskærme, hvoraf den første herunder ved jernbanen nærmest ikke dæmper støjen væsentlig.
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Støjskærm bag  Svend Aagesens Alle. Bemærk høreværnspåbud.
Støjafskærmning

En skærms evne til at dæmpe lyden afhænger af, hvor stor en del af skærmen, der rager op over sigtelinjen mellem støjkilden (et punkt på toget, der ligger 0,5 meter over skinneoverkant) og støjmodtageren (øverste vindue i opholdsrum).

 Når sporene derfor ligger i samme niveau som omgivelserne, vil en støjskærm eller – vold i banegrænsen kunne dæmpe støjgenerne for de tilgrænsende opholdsarealer og en lav bebyggelse eller de nederste etager i en etagebebyggelse. De samme forhold gør sig gældende, når sporet ligger lavere end det omgivende terræn, idet afgravningen dog også i sig selv giver støjdæmpning.

Støjdæmpning ikke mulig ved bane på dæmning.
Når sporet derimod ligger højere end det omgivende terræn, vil støjafskærmninger placeret i banegrænsen, selv med en anseelig højde, ikke kunne dæmpe støjen, hverken for lav bebyggelse eller for etageboliger. 

En støjskærm kan normalt ikke placeres tættere på sporet end 4 meter.
 Mulighederne for at placere en støjafskærmning indenfor banegrænsen er begrænset, dels af krav til fritrumsprofil, mulighed for afvanding sporvedligeholdelse og arbejdssikkerhed. Disse begrænsninger indebær, at støjafskærmningen normalt ikke kan anbringes tættere på nærmeste spormidte end 4 meter.
Byggeriet på Immerkær ligger i niveau med jernbanen og byggeriet ligger under niveau meed jernbanen,  
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Støjskærmen ses mellem Træerne over lastbilen.

Det er højden på jernbanen der løber bag byggeriet på Svend Aagesens Alle støjbelastning på 70-89 dB. Hvordan støjdæmpes en tagterrasse?

Fra planloven:

Udlægning af støjbelastede arealer til støjfølsom anvendelse er i strid med planlovens § 15 a:

· § 15 a: ”En lokalplan må kun udlægge støjbelastede arealer til støjfølsom anvendelse, hvis planen med bestemmelser om etablering af afskærmningsforanstaltninger m.v., jf. § 15, stk. 2, nr. 13, 19 og 22, kan sikre den fremtidige anvendelse mod støjgener.”         

· Det er ikke muligt at foretages afskærmningsforanstaltninger iht. § 15,stk. 2, nr. 13, 

· Der kan ikke foretages isolering af eksisterende bebyggelse mod støj iht. § 15, stk. 2, nr. 19. Her er tale om nybyggeri.

· Der kan ikke foretages isolering mod støj af ny boligbebyggelse i eksisterende boligområder eller områder for blandede byfunktioner iht. § 15, stk. 2, nr. 22 da den nuværende arealanvendelse ifølge byplanvedtægt nr. 16 er erhverv - uanset blandet byfunktion er anført i kommuneplan 2016. Det pointeres at vedtagelse af blandet byfunktion i kommuneplan 2016 er i strid med både planlovens § 11a og § 15 a, da støjbelastede arealer ikke må udlægges til støjfølsom anvendelse i løbet af en periode, der ikke væsentligt overstiger 8 år, efter at den endeligt vedtagne lokalplan er offentliggjort.

Da der er tale om et byggeri langs en jernbane, er støjbelastningen ikke bragt til ophør efter 8 år, da jernbanen næppe er nedlagt.

· Togets hastighed. Nogle steder er der lokale hastighedsnedsættelser, som der også tages højde for i beregningsmodellerne.

· Acceleration og deceleration omkring stationerne.

· Togtyperne. For eksempel støjer persontog og godstog ikke lige meget.

· Sporskifte.

· Konstruktion af eventuelle broer. Generelt regnes det med, at kørsel på betonbroer øger støjen med 3 dB, og kørsel over stålbroer øger støjen med 6 dB.

 Det fremgår af en sammenligning med Bofællesskabet Trekroner som Direktør Gert Nelth har henvist til i Hvidovre Avis onsdag d. 24. februar 2021.
Fællesskabet Trekroner er pudsigt nok og opført og ejet af AKF.
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Fælles-skabet Trekroner til venstre i billedet. Som det ses er familieboligerne bygget længere væk, nemlig de 50 meter Miljøstyrelsen anbefaler.
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Lignende spunsning langs banen i Hvidovre har ikke været omtalt.

Hvilke skader medfører mere end 600 meters spunsning langs jernbanen fra Hvidovrevej til Immerkær på naboejendommene i Hvidovre?

Spunsning af grunden langs jernbanen har aldrig været omtalt.
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Dette er jo ikke et S-tog der passerer Hvidovrevej 13,7 meter fra ”Grønne Bro” og Svend Aagesens Alle. Her øges støjbelastningen med 3 dB, da det er en betonbro.
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Hvordan kan man gang på gang ignorere 4 spor med gods og fjerntog?
Byggeriets tætte nærhed til banen udelukker en redningsvej ved et eventuelt toguheld for der er kun bygningerne til at tage mod. 

I 2017 udførte Banedanmark den seneste kortlægning over støj fra de større danske jernbanestrækninger. Ifølge den fremgår det, at følgende faktorer særligt har indflydelse på støjen fra jernbaner:
· Togets hastighed. Nogle steder er der lokale hastighedsnedsættelser, som der også tages højde for i beregningsmodellerne.

· Acceleration og deceleration omkring stationerne.

· Togtyperne. For eksempel støjer persontog og godstog ikke lige meget.

· Sporskifte.

· Konstruktion af eventuelle broer. Generelt regnes det med, at kørsel på betonbroer øger støjen med 3 dB, og kørsel over stålbroer øger støjen med 6 dB.

Nu sker der endelig noget! 

Hvidovre Avis:17. februar 2021
”Jeg er super glad for, at Hvidovre Kommunes og kommunalbestyrelsens indsats for de støjplagede borgere nu ser ud til at bære frugt på flere forskellige fronter, konstaterer borgmester Helle Adelborg”.
Det lykkedes Hvidovre Kommune, at få nedsat hastigheden på Holbækmotorvejen i begge retninger, til stor glæde for borgmester Helle M. Adelborg. Der tilsyneladende også en løsning på vej med hensyn til Amager Motorvejen, men stadig tillader kommunen et byggeri langs jernbanen, på den side hvor togene er gennemkørende uanset, hvad borgerhøringens panel påstod.  

KÆMPER FOR STØJVÆRN MEN BYGGER LIGE OP AF ANDEN STØJKILDE!??

I Hvidovre Avis: d. 7. juli 2021 skriver Henning Jensen, Arkitektfirmaet Bahl Gl. Skole 6855 Outrup, Tidligere Hvidovreborger

Tillykke Hvidovre. Tillykke med den nye seniorsilo. Hvidovres nye vartegn. Ja nogle er tilsyneladende af den opfattelse, at en høj bygning klos op ad en jernbane skal være et vartegn for Hvidovre.
Den Socialdemokratiske kommune er baseret på boligmanglen i København. Den ulovlige bosættelse i Hvidovre. På slummen man ville væk fra. Men hvad er det selv samme Socialdemokrati m.fl. nu vil tillade opført i Hvidovre? I mine øjne ny slum. Et vibrations- og støjplaget område med skygge- og indblikspåvirkning af omgivelserne og vindturbulens omkring højhuset.

Støjkort for Hvidovrevej 90A, Svend Aagesens Alle 10 og Immerkær
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Støjkort 2022 dag
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Støjkort nat 2022

Med venlig hilsen

Niels og Grace Nørgaard

Hædersdalvej 36

2650 Hvidovre

